Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа с.Спарта»

Положение

о школьном этапе конкурса исследовательских работ школьников

1. Общие положения

Конкурс исследовательских работ учащихся (далее - конкурс) проводится для выявления лучших исследователей школы.

Важнейшим следствием проведения конкурса должна стать активизация научно-педагогического потенциала школы, для работы с одаренными детьми, трансляции знаний, идей и уникальной культуры общества новому подрастающему поколению. Конкурс способствует развитию мышления, формированию лидерских и творческих качеств талантливой обучающейся молодежи на основе проявления компетентности, инициативы, самостоятельности, и оригинальности в поисково-исследовательской деятельности, способствующей формированию научного интеллектуальнотворческого потенциала учащихся школы.

Школьный этап - (февраль- 28 марта)

- 1. образовательная организация:
- самостоятельно разрабатывает Положение о школьном этапе регионального конкурса «Мир глазами учеников-исследователей»;
- форму проведения школьного этапа выбирает самостоятельно;
- всю информацию и локальные акты по школьному этапу публикует на странице «Проектно- исследовательская деятельность» на официальном сайте ОО;
- 2. в школьном этапе регионального конкурса «Мир глазами учениковисследователей» принимают участие не менее 50% учащихся 10-11 классов.
- 3. к 28 марта 2025 г. необходимо заполнить Базу участников школьного этапа регионального конкурса «Мир глазами учеников-исследователей» по ссылке:

2. Руководство конкурсом

Общее руководство подготовкой и проведением конкурса осуществляется администрацией школы.

Состав комиссии для проведения конкурса ежегодно утверждается приказом директора школы. Администрация школы решает вопросы организации конкурса, совместно с комиссией подводит итоги, награждает победителей и призеров конкурса и научных руководителей.

3. Номинации конкурса

Конкурс проводится по номинациям «Математика», «Информатика», «Химия», «Биология», «Физика», «География», «История», «Обществознание и право», «Лингвистика», «Лингвистика. Иностранные языки», «Экономика», «История и культура Башкортостана», «Экономика и культура стран ШОС и БРИКС», «Наука и техника», «Финансовая грамотность». и др. На конкурс допускаются исследовательские работы и проекты (но не рефераты), Интернет-сайты, эссе, статьи (для СМИ-проектов), в новой номинации «Лингвистика. Иностранные языки» допускаются работы и проекты (но не рефераты), выполненные в рамках сравнения языковых явлений различных иностранных языков, могут быть выполнены на русском языке. По решению комиссии могут рассматриваться и другие формы работы.

4. Порядок проведения конкурса

В конкурсе принимают участие учащиеся 5-11 классов.

Копии исследовательских работ не рецензируются, подлежат возврату.

На базе школы организуются индивидуальные консультации по вопросам участия в данном конкурсе.

Участники конкурса предварительно проходят регистрацию, где указываются фамилия, имя и отчество каждого участника, класс, название научной работы, а также фамилия, имя и отчество научного руководителя.

Защита исследовательских работ учащихся проводится на школьной научно-практической конференции по следующим возрастным секциям: средняя секция (5-8 классы), старшая секция (9-11 классы).

Объем текста одной работы ограничивается 5-10 страницами размера А4. На странице не более 30 строк по 60 знаков размера 14.

Конкурсные работы оцениваются по следующим критериям:

тип работы; использование известных результатов и научных фактов; полнота цитируемой литературы, ссылки на научные труды ученых; использование знаний вне школьной программы; степень новизны полученных результатов; качество исследования; практическая значимость; структура работы (введение, постановка задачи, решение, выводы); оригинальность подхода; владение автором научным и специальным аппаратом; качество оформления работы.

5. Проведение конкурса и подведение итогов

В конкурсе предусматривается стендовый доклад - публичная защита работы. Доклад может быть представлен на двух листах ватмана стандартного размера A1, в виде слайдов и презентаций. Печатные материалы, расположенные на листах, должны содержать расширенный вариант тезисов и состоять из разделов: аннотация, обзор литературы, цель, задачи и методы решения исследуемой проблемы, результаты работы и их анализ, заключение. Регламент для выступления 5 минут.

Работы учащихся оцениваются комиссией школьного этапа, состав которой ежегодно утверждается приказом директора школы.

Конкурсные работы оцениваются по следующим критериям: содержание и форма изложения исследовательской работы; наглядность; стиль выступления; качество ответов на вопросы в ходе дискуссии.

Результаты оценивания вносятся в оценочные листы. Комиссия по результатам школьного этапа конкурса определяет победителей и призеров по следующим возрастным секциям: средняя секция (5-8 классы), старшая секция (9-11 классы)

Победители и призеры конкурса утверждаются приказом директора школы, награждаются грамотами.

Итоги конкурса вывешиваются на информационном стенде для учащихся в фойе школы и учительской, с согласия участников конкурса и их родителей (их законных представителей) на обработку персональных данных, выставляются на сайт школы.